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Wyjątkowo wcześnie, bo już 7 marca 
rozpoczyna się runda wiosenna w pił-
karskiej lidze okręgowej. Sprawdziliśmy, 
jak wyglądają przygotowania Lechii 
Piechowice.
W przerwie zimowej w składzie prak-
tycznie nie zaszły żadne zmiany. Nikt 
nie odszedł. Do Lechii dołączył nato-
miast Piechowiczanin Damian Gur-
gól, który z pewnością będzie sporym 
wzmocnieniem ofensywy. Damian ma 
za sobą lata gry na poziomie IV ligi i ligi 
okręgowej.
Cel dla Lechii pozostaje ten sam, co 
przed sezonem: walka o utrzymanie. 
Lechici po rundzie jesiennej zajmują 13. 
miejsce w tabeli z dorobkiem 13 punk-
tów. Tyle samo punktów ma GKS Warta 

Bolesławiecka, która zajmuje 14. miej-
sce. Na 12. miejscu znajduje się BKS 
Bolesławiec, który ma 3 punkty więcej 
od klubu z Piechowic.
Nie wiadomo jeszcze, ile drużyn spad-
nie z ligi okręgowej. W pesymistycznym 
wariancie może być ich nawet 5. dlatego 
też, aby być spokojnym o utrzymanie, 
należałoby zająć 10-11 miejsce. Będzie 
to bardzo trudne, ale nie niemożliwe.
Piętą achillesową dotąd były mecze wy-
jazdowe. O ile przed własną publicznością 
Lechia nie wyglądała źle (4 zwycięstwa, 
1 remis i 3 porażki) o tyle na wyjazdach 
przegrała wszystkie 7 spotkań.
Trener liczy, że wiosną jego drużyna 
powalczy na obcych boiskach. – Naj-
ważniejsze, aby zawodnicy byli zdrowi. 

Jesienią praktycznie co mecz graliśmy 
innym składem, bo albo ktoś doznał 
kontuzji, był chory, albo miał obowiązki 
z pracy. Jeżeli będziemy mieli stabilny 
skład, to powinniśmy przywieźć jakieś 
punkty – mówi.
Z czterech marcowych spotkań aż trzy 
Lechia zagra na wyjazdach: 7 marca 
w Bolesławcu z BKS-em, 14 marca 
w Warcie Bolesławieckiej i 28 marca 
w Mirsku z Włókniarzem. Przed wła-
sną publicznością Lechię zobaczymy 
21 marca. Rywalem będzie lider – GKS 
Raciborowice. O punkty będzie więc 
bardzo ciężko, ale trzymamy kciuki!

RZ

Przed Lechią Piechowice runda prawdy

W dniu 24.01.2026 w Hali Sportowej 
w Piechowicach odbył się legendarny 
już halowy turniej piłki nożnej Piecho-
wice Futsal Cup. To już XV edycja tego 
piechowickiego turnieju! Na parkiecie 
podczas mocnej rywalizacji 10 drużyn 
spotkali się piłkarze okręgowych roz-
grywek piłkarskich oprócz zawodni-
ków Lechia Piechowice z m.in. Cement 
Raciborowice Orzeł Mysłakowice Klub 
Sportowy Wojcieszyce - Szklarska Po-
ręba KS Karkonosze Jelenia Góra. Były 
również drużyny lokalnych firm, pasjo-
naci i miłośnicy piłki nożnej. Impreza 
odbyła się pod patronatem Radosław 
Burchacki - Burmistrz Miasta Piecho-
wice a świetną organizację Turnieju za-
pewnił Urząd Miasta w Piechowicach 
i Hala Sportowa w Piechowicach. Wie-
my od organizatorów, że popularność 
turnieju przeszła najśmielsze oczekiwa-
nia - wielu drużynom trzeba było od-
mówić, gdyż turniej ograniczono do 10. 
drużyn i liczyła się kolejność zgłoszeń!

XV Futsal Cup za namiXV Futsal Cup za nami
Klasyfikacja końcowa:
1. Simply Pro
2. Najczuk Team
3. TRS
4. La Zabawa
5. Drex
6. Klub Sportowy Wojcieszyce
- Szklarska Poręba
7. Optyka
8. Potok
9. J.G. Team
10. Meble Maria
MVP turnieju - Oskar Soliło
Najlepszy bramkarz - Kacper Wrotecki
Najlepszy strzelec - Oskar Giziński
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Drodzy Mieszkańcy,

Wielu z Was pyta mnie wprost: kiedy 
wreszcie wyjdziemy z KSWiK? Rozu-
miem te pytania. Rozumiem frustra-
cję. I podzielam ją.
Od początku mojej kadencji jasno 
mówiłem – i konsekwentnie dzia-
łam – aby Piechowice odzyskały 
niezależność w zakresie gospodarki 
wodno-kanalizacyjnej. Uważam, że 
wejście do tej spółki było błędem, któ-
rego skutki wszyscy dziś odczuwamy 
w swoich domowych budżetach.
Zanim jednak przejdę do bieżącej sy-
tuacji, warto przypomnieć 
kilka faktów.
Spółka została powołana 
w celu realizacji inwestycji 
wodno-kanalizacyjnych na 
terenie kilku gmin, przy 
wsparciu środków Unii 
Europejskiej, zgodnie z za-
łożeniem, że „duży może 
więcej”. Tymczasem jeszcze 
przed przystąpieniem do 
systemu Piechowice po-
siadały już własną oczysz-
czalnię ścieków oraz stację uzdatnia-
nia wody – wybudowane z inicjatywy 
ówczesnego burmistrza śp. Stanisława 
Ejnika. Był on, w mojej ocenie, do-
brym gospodarzem, pod którego kie-
runkiem rozpoczynałem swoją drogę 
samorządową.
Wspólnie uznaliśmy wówczas, że 
miasto nie powinno wchodzić do 
niepewnej struktury i zaciągać zobo-
wiązań kredytowych, które obciąży-
łyby mieszkańców. Piechowice miały 
wszystkie możliwości, aby samodziel-
nie rozwijać infrastrukturę wodno-ka-
nalizacyjną. Była to – jak pokazał czas 
– dobra decyzja. Ceny wody i ścieków 
pozostawały na rozsądnym poziomie.
Niestety po zmianie władz zmieniła 
się także wizja zarządzania systemem 
wodno-kanalizacyjnym i Piechowice 
przystąpiły do spółki. Jak się później 
okazało, zabrakło dla nas finansowania, 
a zapowiadane inwestycje nie zostały 
zrealizowane. W zamian otrzymaliśmy 
wysokie taryfy, które rosną do dziś.

Od kilkunastu lat miesz-
kańcy finansują funkcjo-
nowanie spółki, która – 
poza usuwaniem awarii i 
drobnymi pracami – nie 
rozbudowała naszej sieci. 
Co więcej, infrastruktura 
przekazana spółce uległa 
pogorszeniu. Zdewasto-

wana została m.in. stacja uzdatniania 
wody, a eksploatowana oczyszczalnia 
ścieków – jak się wskazuje – wymaga 
dziś modernizacji.
Warto podkreślić, że budowa kanali-
zacji sanitarnej w ostatnich latach była 
efektem starań miasta, a nie spółki, 
choć to ona była do tego zobowiązana.
Na początku obecnej kadencji wspól-
nicy wybrali nowego prezesa, który 
wielokrotnie deklarował podjęcie 
działań zmierzających do wyjścia 
Piechowic z KSWiK. Minął rok, a 
obietnice nie zostały zrealizowane. 
Przedstawiony plan rozwoju urządzeń 
wodno-kanalizacyjnych nie został 
przyjęty przez Radę Miasta, ponie-
waż nie uwzględniał realnych potrzeb 
naszej gminy – poza zakupem kopar-
ko-ładowarki nie przewidywał żad-
nych istotnych inwestycji. Do dziś nie 
przedstawiono nowej propozycji.
Moje działania oraz starania Rady 
Miasta zmierzające do opuszczenia 
spółki nie przyniosły oczekiwanych 
rezultatów. W mojej ocenie spółka 

była i nadal jest zarządzana w sposób 
nieprawidłowy.
Z tych powodów złożyłem wniosek o 
zmianę prezesa, który poparło dwóch 
innych wspólników. Dysponujemy 
wymaganą większością do przeprowa-
dzenia procedury, choć w tej sprawie 
– podobnie jak w kwestii wyjścia ze 
spółki – nie było jednomyślności.
Dodatkowo poważnie rozważam zło-
żenie wniosku do sądu o rozwiązanie 
spółki. Coraz bardziej utwierdzam się 
w przekonaniu, że może to być jedyna 
droga do uwolnienia Piechowic od tej 
sytuacji.
Chcę to powiedzieć jasno: moim ce-
lem jest, aby Piechowice samodziel-
nie zarządzały swoją wodą i ścieka-
mi. Aby ceny były ustalane z myślą 
o mieszkańcach, a nie o utrzymywa-
niu nieefektywnej struktury. Aby de-
cyzje dotyczące naszej infrastruktury 
zapadały tutaj – w Piechowicach.
Wiem, że oczekujecie Państwo ode 
mnie determinacji w tej sprawie. Za-
pewniam – tej determinacji nie za-
braknie.
Piechowice zasługują na uczciwe zarzą-
dzanie i realny wpływ na własne spra-
wy. I o to będę konsekwentnie walczył.

Radosław Burchacki,
Burmistrz Piechowic

Co dalej z KSWiK?

Z ostatniej chwili: prezes KSWiK Sła-
womir Kryszkowski został odwołany 
w dniu 23.02.2026r. 
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Uchwała nr 124/XXI/2026 Rady 
Miasta Piechowice z dnia 29 stycz-
nia 2026 r. w sprawie zasad sprzeda-
ży lokali mieszkalnych stanowiących 
własność Gminy Miejskiej Piecho-
wice oraz warunków udzielania bo-
nifikat od ceny lokali mieszkalnych 
(Dziennik Urzędowy Wojewódz-
twa Dolnośląskiego z dnia 11 lu-
tego 2026 r., poz. 772) wprowadza 
zmiany w zakresie sprzedaży lokali 
mieszkalnych na rzecz najemców.
Przy zbywaniu w trybie bezprzetargo-
wym lokali mieszkalnych na rzecz ich 
najemców udzielana będzie, wobec 
wniosków złożonych od dnia wejścia 
w życie uchwały do 31 grudnia 2026 r., 
bonifikata od ceny sprzedaży w wyso-
kości 90%. Bonifikata nie przysługuje 
w razie sprzedaży ratalnej.
Jednocześnie lokale położone w bu-
dynkach stanowiących w 100% wła-
sność Miasta mogą być sprzedawane 

Drodzy Mieszkańcy,
informujemy, że zgodnie z uchwałą Nr 125/XXI/2026 
z dnia 29 stycznia 2026 roku w sprawie wyboru meto-
dy ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami ko-
munalnymi, ustalenia stawki tej opłaty dla właści-
cieli nieruchomości, (Dz. Urz. Woj. Dolnośląskiego  
z 2026 r. poz.657), stawki za gospodarowanie odpadami dla 
właścicieli nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych 
od 1 marca 2026 roku ulegną podwyższeniu.
Stawka dla nieruchomości zamieszkałych bez kompostowni-
ka wynosić będzie 49,00 zł za osobę.
W przypadku braku selektywnego zbierania odpadów, na 
wniosek Rady Miasta Piechowice, obowiązywać będzie pod-
wyższona stawka w wysokości trzykrotności stawki podsta-
wowej, tj. 147 zł za osobę.
Ulga dla osób, które mają zadeklarowany kompostownik wy-
nosiła będzie 3 zł od osoby.
Stawki opłat za jeden odbiór odpadów komunalnych od wła-
ścicieli nieruchomości niezamieszkałych wynosić będą:
a) stawka opłaty za pojemnik lub worek o pojemności 60 li-
trów 17 zł
b) stawka opłaty za pojemnik o pojemności 110 litrów 31,20 zł
c) stawka opłaty za pojemniki o pojemności 120 litrów 34 zł

d) stawka opłaty 
za pojemnik 240 
litrów 68,00 zł
e) stawka opłaty 
za pojemnik 360 
litrów 102,00 zł
f) stawka opłaty 
za pojemnik 1100 
litrów 311,00 zł
W przypadku bra-
ku zbierania od-
padów w sposób 
selektywny stawka podwyższona  za 1 odbiór pojemnika lub 
worka na wniosek Rady Miasta Piechowice wynosić będzie trzy-
krotność stawki podstawowej:
a) stawka opłaty za pojemniki lub worek o pojemności 60 li-
trów 51zł
b) stawka opłaty za pojemnik o pojemności 110 litrów 93,60 zł
c) stawka opłaty za pojemnik lub worek o pojemności 120 li-
trów 102 zł
d) stawka opłaty za pojemnik o pojemności 240 litrów 204 zł
e) stawka opłaty za pojemnik o pojemności 360 litrów 306 zł
f)  stawka opłaty za pojemnik o pojemności 1100 litrów 933 zł

Nowe zasady SPRZEDAŻY
lokali mieszkalnych

Zmiana stawki za gospodarowanie odpadami dla właścicieli
nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych

Sprzedaży nie podlegają lokale mieszkalne: 
    1) przeznaczone do najmu socjalnego,
    2) na które w ostatnich 5 latach poprzedzających zbycie Gmina Miejska 
Piechowice poniosła nakłady przekraczające 10  % wartości lokalu ustalo-
nej przez uprawnionego rzeczoznawcę w toku postępowania,
    3) położone w budynkach o złym stanie technicznym stwierdzonym opi-
nią biegłego lub objęte ostateczną decyzją nakazującą rozbiórkę,
    4) których najemca w dacie złożenia wniosku o sprzedaż posiada zadłu-
żenie czynszowe,
    5) których najemca lub jego współmałżonek są właścicielami innej nieru-
chomości przeznaczonej lub wykorzystywanej na cele mieszkaniowe,
    6) których stan prawny nie jest uregulowany.

jedynie w przypadkach szczególnie 
uzasadnionych, każdorazowo za zgo-
dą Rady Miasta Piechowice wyrażoną 
w formie uchwały. Założeniem no-
woprzyjętych przepisów jest bowiem 
racjonalizacja kosztów utrzymania 
udziału Miasta w istniejących wspól-
notach mieszkaniowych, przy jedno-

czesnym unikaniu tworzenia nowych 
wspólnot poprzez zbywanie lokali 
w budynkach obecnie w pełni komu-
nalnych. Niezbędnym jest także utrzy-
manie w zasobie Miasta odpowiedniej 
liczby lokali mieszkalnych dla celów 
dalszej realizacji zadań z zakresu go-
spodarki lokalowej.
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Zachodnia.tv: Piechowice leżą cen-
tralnie między pasmami górskimi, 
często upatrywane jako przedpole 
Szklarskiej Poręby. Czy to się zmie-
ni?
Radosław Burchacki: Zdecydowanie 
tak. Piechowice to miejscowość nie-
zwykle malownicza i musimy o tym 
często przypominać. W naszych gra-
nicach znajdują się m.im. Wielki Szy-
szak, Śnieżne Kotły czy Wodospad 
Szklarki, które błędnie przypisywa-
ne są wyącznie Szklarskiej Porębie. 
Mamy Bobrowe Skały w Górach Izer-
skich i unikalne osiedla, 
jak Górzyniec czy Micha-
łowice. Chcemy wyjść z 
tego cienia i pokazać wła-
sne atuty.

- Piechowice za-
wsze kojarzyły się 
z przemysłem. Czy w do-
bie kryzysów, takich jak 
pandemia, ta dywersy-
fikacja gospodarcza jest 
dla Państwa zbawienna?
- To dla gminy ogromne 
bezpieczeństwo. Podczas 
gdy typowo turystycz-
ne kurorty w czasie pandemii bory-
kały się z umorzeniami podatków, 
u nas produkcja trwała. Mamy stabil-
ne wpływy z podatku od nierucho-
mości od osób prawnych – to blisko 
8,5 miliona złotych rocznie. Dzięki 
temu ludzie mają pracę, a gmina może 
normalnie funkcjonować: nie musi-
my wyłączać oświetlenia ulicznego 
w nocy czy rezygnować z dopłat do 
komunikacji miejskiej, która łączy nas 
z Jelenią Górą. Współpraca ta kosztuje 
nas ponad 2 miliony złotych rocznie, 
ale zapewnia mieszkańcom dostęp do 
pracy i edukacji bez wykluczenia spo-
łecznego.

- Mimo niewielkiego deficytu, bu-
dżet Piechowic wydaje się bardzo 

proinwestycyjny. Jakie są najważ-
niejsze projekty?
- W zeszłym roku na inwestycje wy-
daliśmy około 11 milionów złotych, 
w tym roku już na starcie mamy za-
bezpieczone 9,5 miliona. Jestem szcze-
gólnie dumny z remontu zabytkowego 
dworca kolejowego, który przejęliśmy 
od PKP. Wymieniliśmy już poszy-
cie dachowe i konstrukcję drewnianą, 
wmurowaliśmy kapsułę czasu dla po-
tomnych. Teraz zaczynamy termomo-
dernizację, montaż pomp ciepła i windy 
dla niepełnosprawnych. Chcemy, aby 

dworzec tętnił życiem – przeniesiemy 
tam Ośrodek Kultury, powstanie sala 
multimedialna, sala historii miasta oraz 
parking typu „Park & Ride”.
- Chciał pan poruszyć trudny temat 
gospodarki wodno-ściekowej. Mówi 
się, że w Piechowicach woda jest jed-
ną z najdroższych w kraju.
- To temat, który nurtuje wszystkich 
mieszkańców. Obecnie płacimy 32,60 zł 
za metr sześcienny wody i ścieków. 
To niesłychanie dużo. Jako gmina 
podtrzymujemy dopłaty, ale system 
zarządzany przez Karkonoski System 
Wodociągów i Kanalizacji (KSWiK) 
oceniam bardzo krytycznie. Piecho-
wice weszły do tej spółki w 2009 
roku, przekazując swój majątek, a od 
tego czasu nie poczyniono u nas zna-

Jesteśmy czujni
Poniżej przedstawiamy fragmenty wywiadu telewizyjnego, 
którego udzielił dla telewizji Zachodnia.tv Radosław Burchacki, 
Burmistrz Miasta Piechowice. Z włodarzem naszego miasta 
rozmawiał Arkadiusz Lipin

czących inwestycji. Chcemy wyjść 
z tego systemu i odzyskać autono-
mię. Gdybyśmy mogli zarządzać tym 
sami, cena mogłaby być niższa. Jeśli 
nie uda się porozumieć ze wspólnika-
mi, będziemy szukać drogi sądowej. 
Nie można trzymać wspólnika na siłę 
i czerpać z niego tylko korzyści (wię-
cej o KSWiK piszemy na str. 3).

- Pod koniec maja w Piechowicach 
otwiera się Querrion. Co to za inwe-
stycja?
- To będzie unikalny w skali Europy 
hipermedialny park rozrywki. Rzeczy-
wistość będzie się tam zderzać z wir-
tualnym światem poprzez doznania 
immersyjne – będziemy czuć zapachy 
łąki, wilgoć wodospadu, a wszystko 
to przy użyciu zaawansowanych sys-

temów multimedialnych. To 
ogromna szansa na przyciągnię-
cie nowych turystów. Wspólnie 
z inwestorem oraz Hutą Julia 
planujemy wprowadzenie Karty 
Mieszkańca, która zapewni lo-
kalnej społeczności zniżki na te 
atrakcje.

- Czy Piechowice nie obawia-
ją się „zadeptania” przez tu-
rystów i agresywnej zabudo-
wy apartamentowej, znanej 
z sąsiednich gmin?
- Jesteśmy bardzo czujni. Pie-
chowice mają być miejscem 

dobrym do życia, a nie tylko kolonią 
turystyczną. Wspólnie z mieszkańca-
mi protestowaliśmy przeciwko zbyt 
dużej zabudowie na osiedlu Górzy-
niec. Kontrolujemy każdy wniosek 
o wycinkę drzew, czy lokalizację 
zjazdów, aby nie obudzić się nagle 
z potężnym obiektem, którego nikt 
tu nie chce. Chcemy rozwoju bazy 
noclegowej, ale nie w sposób cha-
otyczny i przeskalowany. Naszym 
celem jest model zrównoważony: pra-
ca w przemyśle, spokój na osiedlach 
i mądra turystyka.

Cały wywiad można obejrzeć na stro-
nie telewizji Zachodnia.tv, artykuł pod 
nazwą Piechowice wychodzą z cienia.
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Sprawcy, działając me-
todą „na pracownika 
banku” oraz „na funk-
cjonariusza”, wykorzysta-
li presję czasu, fałszywe 
informacje o rzekomym 
wycieku danych oraz 
podrobione dokumenty 
z logotypami instytucji 
państwowych i finan-
sowych, doprowadzając 
pokrzywdzoną do utraty 
blisko 15 000 złotych.
Z relacji kobiety wynika, że 
10 lutego 2026 roku, około 
godziny 13:33 zadzwoni-
ła do niej nieznana kobieta, podająca się 
za pracownika instytucji parabankowej. 
Poinformowała o złożonym wniosku 
o pożyczkę na kwotę 3000 zł. Gdy roz-
mówczyni zaprzeczyła, by składała jaki-
kolwiek wniosek, usłyszała, że prawdo-
podobnie doszło do wycieku jej danych 
osobowych. Następnie z pokrzywdzo-
ną kontaktowali się kolejni mężczyźni, 
przedstawiający się jako pracownicy dzia-
łów bezpieczeństwa banków.
Pod legendą ochrony środków przed 
rzekomymi nieuprawnionymi operacja-
mi sprawcy nakłonili kobietę do przeka-
zania wrażliwych danych, zwiększenia 
limitów wypłat, zerwania lokat oraz wy-
konywania operacji finansowych zgod-
nie z ich instrukcjami. Działając pod 
presją czasu i w przekonaniu, że chroni 
swoje oszczędności, kobieta w pięciu 
transakcjach wypłaciła łącznie blisko 
15 000 złotych, a następnie – przy uży-
ciu przekazywanych jej kodów BLIK – 

Fałszywe dokumenty z logo Policji i banków. Oszuści podszyli się 
pod instytucje i wyłudzili blisko 15 tysięcy złotych
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Policjanci z Komisariatu II Policji w Jeleniej Górze prowadzą 
postępowanie w sprawie oszustwa, którego ofiarą padła 
mieszkanka regionu

wpłacała pieniądze do wpłatomatu.
Dodatkowo oszuści przesłali jej drogą 
mailową dokumenty mające potwier-
dzać prowadzenie rzekomego postępo-
wania oraz działania zabezpieczające 
jej środki. Dokumenty te opatrzone 
były pieczęciami Policji, banku oraz 
Narodowego Banku Polskiego, a także 
zawierały m.in. rzekome „zaświadcze-

Apelujemy o szczególną ostrożność:
    • Policja nigdy nie informuje telefonicznie o prowadzonych „tajnych akcjach” 
i nie poleca przekazywania pieniędzy w celu ich zabezpieczenia.
    • Bank nigdy nie prosi o podanie pełnych danych wrażliwych, kodów BLIK, 
haseł ani o wykonywanie przelewów na tzw. „konto techniczne”.
    • W przypadku informacji o rzekomym zagrożeniu środków należy samo-
dzielnie rozłączyć się i zadzwonić na oficjalny numer infolinii swojego banku.
    • Nie działajmy pod presją czasu – to jedna z podstawowych metod stosowa-
nych przez oszustów.
Tylko czujność, ograniczone zaufanie i weryfikowanie informacji u źródła mogą 
uchronić przed utratą oszczędności życia.
Przypominamy – przestępcy stale modyfikują swoje metody, wykorzystując au-
torytet instytucji publicznych oraz nowoczesne narzędzia komunikacji. Zacho-
wajmy ostrożność i nie dajmy się oszukać.

nie o prowadzonym postępowaniu” czy 
„zawiadomienie o wszczęciu postępo-
wania” z oznaczeniem Komendy Sto-
łecznej Policji w Warszawie. Miało to 

uwiarygodnić proceder i uśpić 
czujność pokrzywdzonej.
Stanowczo podkreślamy: ani Po-
licja, ani banki, ani Narodowy 
Bank Polski nie wysyłają tego 
rodzaju dokumentów w związku 
z rzekomą ochroną środków fi-
nansowych i nie żądają wykony-
wania przelewów, wypłat gotówki, 
podawania kodów BLIK czy wpła-
cania pieniędzy do wpłatomatów. 
Tego typu działania są jedno-
znacznym sygnałem, że mamy do 
czynienia z próbą oszustwa.
W załączeniu do komunikatu 
publikujemy przykłady doku-

mentów, które oszuści przesłali po-
krzywdzonej, aby pokazać, jakimi me-
todami posługują się sprawcy. Fałszywe 
pisma, opatrzone podrobionymi pieczę-
ciami i logotypami instytucji, mają wy-
wołać poczucie zagrożenia i zmusić do 
natychmiastowego działania.

podinspektor Edyta Bagrowska



INFORMATOR PIECHOWICKI   02/2026 7

Dotychczasowy starosta Krzysztof Wiśniewski zo-
stał odwołany podczas sesji, która odbyła się 17 lutego 
2026 roku. Wniosek o jego odwołanie został złożony 
w styczniu 2026 roku przez grupę 7 radnych. Powodem, 
jak czytamy, była utrata zaufania. Zgodnie z Ustawą 
o samorządzie, głosowanie może odbyć się nie wcze-
śniej, niż po upływie jednego miesiąca od daty złożenia 
takiego wniosku. I tak się stało. Zgodnie z ustawą, od-
wołanie starosty jest jednoznaczne z odwołaniem całego 
zarządu. 
Podczas tej samej sesji wybrano też nowe władze. No-
wym starostą został Mirosław Górecki (dotąd był wice-
starostą). W głosowaniu tajnym otrzymał on 9 głosów, 
czyli dokładnie tyle, ile było wymagane, aby mógł objąć 
urząd. Nowym wicestarostą została Agnieszka Lemiszew-

ska, a członkiem zarządu – Artur Smolarek. Gratulujemy 
i życzymy powodzenia w realizacji powiatowych zadań!

Zmiany w Powiecie Karkonoskim
Mamy nowe władze w Powiecie Karkonoskim

Pełną parą idą prace przy budowie 
wielofunkcyjnego boiska sportowego 
w Piechowicach.
Pogoda wprawdzie w tym roku nie 
rozpieszczała budowlańców, ale wy-
konawca boiska wziął się solidnie 
do pracy. Dotychczas zakończyły się 
prace rozbiórkowe (usunięcie słupów 
oświetleniowych, ogrodzenia oraz 
poprzedniej nawierzchni asfaltowej), 

wykonano już kanalizację deszczową.
Prace w toku: montaż nowego ogro-
dzenia, układanie drenażu, makro-
niwelacja terenu do rzędnych pro-
jektowanych, układanie nowej linii 
zasilającej (wykonano wykop pod 
nowy kabel).
Inwestycja prowadzona jest przez Po-
wiat Karkonoski, a wykonawcą jest 
Firma Handlowo-Usługowa EKO-

TECH s.c. z Jeleniej Góry, 
która wygrała przetarg, ofe-
rując 1 455 000,00 zł brutto.
Zadanie jest finansowane 
ze środków Polskiego Czer-
wonego Krzyża w ramach 
akcji „Na Ratunek Powódź”.
Termin realizacji zadania to 
30 kwietnia 2026r. Nie jest 
wykluczone, że zostanie on 
wydłużony. Wszystko zależy 
od pogody: projekt zakłada 
położenie nawierzchni po-
liuretanowej, która to wyma-
ga odpowiednich warunków 
pogodowych. W przeciw-
nym razie, nie będzie miała 
odpowiedniej odporności 
i może pękać. Dlatego też 
warto będzie trochę pocze-
kać, gdyż jest to kluczowy 
moment inwestycji.

Co z remontem boiska?

RZ

Budowa Klubu Dziecięcego w Pie-
chowicach trwa w najlepsze, a wła-
dze miasta pytają rodziców, czy będą 
chcieli posłać tam swoje pociechy.
W Urzędzie Miasta już przyjmowa-
ne są deklaracje zapisania dziecka 
do żłobka od września 2026 roku. 
Deklaracje można składać osobiście 
w Urzędzie Miasta (pokój nr 24) lub 
telefonicznie, tel. 75 75 489 06. Władze 
zastrzegają, że te deklaracje mają cha-
rakter informacyjny i posłużą określe-
niu zapotrzebowania na miejsca opieki.

Już pytają
o miejsca w żłobku
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Halina i Andrzej Ciepiela piekarnic-
twem zajmowali się już od 1983 roku. 
Prowadzili piekarnię w Jeleniej Górze 
na Podwalu, wspólnie z rodziną państwa 
Tarnowskich. Przygoda z piechowickim 
zakładem zaczęła się w drugiej połowie 
lat 80-tych. - Ówczesny naczelnik mia-
sta zaproponował nam budowę piekar-
ni – mówi Halina Ciepiela, właścicielka 
firmy Piekarnictwo-Cukiernictwo „Ha-
lutek”. – Nie wiem skąd mu przyszedł 
do głowy taki pomysł, nie pamiętam już 
nawet jego nazwiska.
Wskazał działkę na Osiedlu Młodych, 
ale państwu Ciepielom za bardzo nie 
odpowiadała ta lokalizacja. Woleli 
być bliżej centrum. Na placu przy ul. 
Nadrzecznej, gdzie stoi obecnie ich za-
kład, było stare, nieco zapomniane tar-
gowisko. Powiedzieli „tak” i zaczęło się. 
Był to 1986 rok. Budowa trwała długo, 
bo do 1990 roku. Jeszcze w 1991 roku 
wykonywali ostatnie prace. – Trzy razy 
dostawaliśmy kredyt – mówi Halina 
Ciepiela.
W latach 80-tych bycie przedsiębiorcą 
nie było łatwe, bo gospodarka w wielu 
obszarach była sterowana centralnie. 
Pojęcie wolnego rynku dopiero rodziło 
się po latach PRL-u. – Banki nie mia-
ły pieniędzy, żeby udzielać kredytów 
przedsiębiorcom – opowiada pani Ha-
lina. Dziś brzmi to abstrakcyjnie, ale 
takie były wtedy realia. Inna rzecz, że 
kredyt przydzielano im… trzykrotnie.
– Pierwszy kredyt „zjadła” inflacja – 
mówi pani Halina. – Ceny tak galopowa-
ły, że pieniędzy wystarczyło tylko na fun-
damenty. Zwróciliśmy się ponownie do 
banku. Trzeba było ponowić kosztorys – 
opowiada. – Dostaliśmy kolejny kredyt.
Tym razem udało się postawić budynek, 
ale zabrakło na… dach. Poszli więc ko-
lejny raz do banku. – Bank zastanawiał 
się, czy nam dać kolejny kredyt, czy my 
damy radę go spłacić. I pamiętam, że 
mąż zapytał: ile dzisiaj kosztuje chleb? 
Wtedy kosztował jakieś 5 czy 6 złotych. 
Stwierdził, że za rok będzie kosztował 

1500 zł. I nie pomylił się. Takie to były 
czasy, ceny „szalały” niesamowicie.
Ale miało to swoje nieliczne dobre stro-
ny, bo Ciepielom udało się ów kredyt 
spłacić stosunkowo szybko.
Wreszcie, w czerwcu 1991 roku, rozpo-
częli produkcję. I od tamtej pory nie-
przerwanie prowadzą ją do dzisiaj. Naj-
trudniejszy, jak mówi pani Halina, był 
okres drugiej połowy lat 90-tych.

Był to czas, kiedy masowo likwidowa-
no Fundusze Wczasów Pracowniczych, 
upadały ośrodki wczasowe, które były 
głównym odbiorcą pieczywa od pie-
chowickiej piekarni. Upadały też sklepy 
spółdzielni „Społem”, które także Cie-
pielowie zaopatrywali w pieczywo.
– W pewnym momencie okazało się, że 
nie mamy już gdzie tego pieczywa do-
starczać – mówi właścicielka. - Stanęli-
śmy przed dużym wyzwaniem, co dalej? 
Zatrudnialiśmy 16 osób, trzeba było lu-
dzi utrzymać, a dochodu nie było.
Ratunkiem były przetargi na dostawę 
pieczywa dla sieci handlowych i hoteli. 
– Zaczęliśmy w nich startować i udało 
się pozyskać nowych klientów - opo-
wiada. Rozszerzyli też swoją działalność 
o wyroby cukiernicze.

Pieką z pasją od lat
Przeżyli szaloną inflację, zawirowania z kredytem. Przeżyli  
załamanie rynku z drugiej połowy lat 90-tych. 
Zapach świeżego pieczywa, roznoszący się w okolicy, pobudza 
zmysły przechodniów i turystów od prawie 40 lat. Jak radzą 
sobie dzisiaj?

To wszystko pozwoliło na pewien od-
dech. W tamtych czasach wiele piekar-
ni ratowało się podjęciem współpracy 
z marketami. Ale była to nierówna wal-
ka z wyrachowanym kapitalistą, który 
sam dyktował warunki, często nieko-
rzystne dla drugiej strony, np. ustalał 
bardzo niskie ceny pieczywa. Do tego, 
markety płaciły tylko za towar sprzeda-
ny. Ten, który został na półkach, wracał 
do dostawcy a piekarz nie dostawał za 
niego ani złotówki.
Ciepielowie nie poszli na taką współ-
pracę. – Ci, którzy wtedy w to weszli, to 
już ich nie ma – mówi pani Halina.
Przez lata mieli jeszcze wiele trudnych 
sytuacji, ale nie zachwiały one stabilno-
ścią piekarni. Dzisiaj sytuacja „Halutka” 

jest bardzo dobra. Piekarnia zatrudnia 
16 osób, czyli tyle, ile w najlepszym 
okresie. Ma dobrze rozbudowaną sieć 
dystrybucyjną. Ma stałych klientów 
– dostarcza głównie do hoteli. Prowa-
dzi też dwa własne punkty sprzedaży 
w Jeleniej Górze.
Zaufanie klientów piekarnia zawdzięcza 
ciężkiej pracy. No i jakości. Chleb pie-
czony na Nadrzecznej, jest przyrządza-
ny wg tradycyjnej receptury, nie zmie-
nianej od 40 lat!
– Receptura jest taka sama od początku, 
pieczemy na ukwaszonej mące żytniej – 
zdradza pani Halina. Bez chemii i polep-
szaczy. – Mąka, woda i drożdże, w odpo-
wiednich proporcjach. I to wszystko.
Jak mówi, piekarze dostają recepturę 
wyliczoną w oparciu o ilość potrzebne-
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go chleba na dany dzień, sami produku-
ją kwasy.
Produkują nie tylko tradycyjny chleb 
i bułki. W asortymencie można też zna-
leźć chleb z ziarnami „kołodziej”, przy-
gotowywany w oparciu o własną recep-
turę, ale i – pieczony na zamówienie 
- chleb IG, dedykowany dla cukrzyków. 
Jest też sporo wyrobów cukierniczych 
(na zdjęciu obok – tort studniówkowy 
dla uczniów ZSTiL, przygotowany przez 
panią Monikę Ciepielę).
Piekarnia Halutek udziela się też chary-
tatywnie. Andrzej Ciepiela przez około 
10- lat był prezesem i zarazem sponso-
rem klubu KS Karkonosze Jelenia Góra. 
Piekarnia wspiera też osoby z niepełno-
sprawnością, fundując swoje wyroby na 
rozmaite spotkania. Wspiera też dzieci 
i młodzież. Właścicielka nie lubi się 
chwalić, dlatego sama nie mówi o tym. 
Odpowiedziała dopiero, gdy została 
przez nas zapytana.
Bardziej ubolewa nad tym, że nie ma 
punktu sprzedaży w swoim rodzimym 
mieście. – Bardzo chcieliśmy taki uru-
chomić, córka nawet znalazła lokal. Ale 
jak policzyliśmy koszty, to wyszło nam, 
że nie damy rady zrobić takiego obrotu, 
aby to było rentowne – tłumaczy. Jest to 
pewnego rodzaju znak czasów. – Ludzie 
dzisiaj wolą siedzieć w domach, mało 

kto wychodzi do miasta na spacer czy 
na spotkanie, jak kiedyś – mówi. Nie ma 
przy tym do nikogo pretensji, bo doty-
czy to praktycznie wszystkich miast. 
Tak po prostu zmieniło się nasze ży-

cie. – Ludzi najczęściej można spotkać 
w dużych centrach handlowych – mówi.
Mimo tego, najwierniejsi klienci z na-
szego miasta nie muszą jeździć daleko. – 
Zdarza się, że pukają do nas mieszkańcy 
czy turyści, zwabieni zapachem. Mamy 

w zakładzie kasę fiskalną i jak ktoś 
przyjdzie, to mamy możliwość sprzeda-
nia pieczywa – mówi.
Dziś pani Halina, po śmierci męża 
(zmarł w 2024 roku), prowadzi zakład z 
córką Moniką Ciepielą (razem na zdję-
ciu okładkowym) i wnuczką Aleksandrą 
Ciepielą. – W zasadzie to dziewczyny już 
same go prowadzą – przyznaje z uśmie-
chem. I dumą. – Zawsze byłam dumna 
z moich dziewczyn, a teraz jestem jesz-
cze bardziej. Za to, że się tego podjęły, 
że im się chce, bo to jest trudny zawód.
Podkreśla, że sytuacja zakładu jest do-
bra. Ile chleba produkują dziennie? Na 
to pytanie nie odpowiada, zasłaniając 
się tajemnicą handlową. – Najważniej-
sze, żeby utrzymać pracowników, żeby 
starczyło na pensje i na rozwój. I star-
cza! Ale o to już dbają córka z wnuczką 
– dodaje.
Trzymamy kciuki i życzymy wytrwałości!
Piekarnią „Halutek” rozpoczęliśmy 
cykl prezentacji piechowickich przed-
siębiorców. Postaramy się w kolejnych 
wydaniach „Informatora Piechowic-
kiego” przybliżyć zakłady i firmy z róż-
nych branż, które działają w naszym 
mieście. Jeżeli macie Państwo suge-
stie, kogo warto przedstawić, piszcie: 
promocja@piechowice.pl.

RZ

Rozstrzygnięto konkurs na realizację 
zadań publicznych w 2026 roku. Niżej 
podajemy informację o projektach za-
kwalifikowanych do realizacji i kwotach 
przyznanej dotacji.
1. Chór Parafialny „Harfa” - na reali-
zację zadania pn. „Międzynarodowy 
Dzień Muzyki 2026” – 6 000 zł
2. Okręg Polskiego Związku Wędkar-
skiego - na realizację zadania pn. „Naj-
lepsi z najlepszych” – 2 500 zł
3. Okręg Polskiego Związku Węd-
karskiego - na realizację zadania pn. 
„Odłóż smartfona i weź wędkę...” 
– 2 500 zł
4. Okręg Polskiego Związku Wędkar-
skiego - na realizację zadania pn. „Mi-
strzowie nad wodą” – 2 500 zł
5. Okręg Polskiego Związku Wędkar-
skiego - na realizację zadania pn. „W 
wędkarstwie nie ma barier...” – 2 500 zł
6. ZHP - na realizację zadania pn. „Har-
cerskim tropem 2026” – 8 500 zł
7. Fundacja Historia Kołem się Toczy 

- na realizację zadania pn. „Piknik Mo-
toryzacyjny U-Rodziny Pakoszów” – 
4 000 zł
8. Liga Ochrony Przyrody w Piecho-
wicach - na realizację zadania pn. IXX 
Regionalny Konkurs Przyrodniczo – 
Krajoznawczy Szkół Podstawowych KL. 
II – III pt.: „Bądźmy przyjaciółmi przy-
rody” 2026 – 3 500 zł
9. Fundacja Przejście Kotliny - na reali-
zację zadania pn. „UltraKotlina – XIV 
Bieg dookoła Kotliny Jeleniogórskiej” – 
5 000 zł
10. Fundacja Przejście Kotliny- na re-
alizację zadania pn. „ XXIII Przejście 
Dookoła Kotliny Jeleniogórskiej im. Da-
niela Ważyńskiego i Mateusza Hrynce-
wicza”- 4 000 zł
11.  Polski Związek Emerytów, Renci-
stów i Inwalidów Koło nr 9 - na realiza-
cję zadania pn. „Sportowy Piknik Senio-
rów” – 3 000 zł
12.  Polski Związek Emerytów, Renci-
stów i Inwalidów Koło nr 9 - na realiza-

cję zadania pn. „Festyn  - Święto Pieczo-
nego Ziemniaka” – 3 000 zł
13. Polski Związek Emerytów, Renci-
stów i Inwalidów Koło nr 9 - na reali-
zację zadania pn. „Powitanie Wiosny” 
– 2 000 zł
14. PKS „Lechia Piechowice” - na re-
alizację zadania pn. „Wspieranie i upo-
wszechnianie kultury fizycznej wśród 
dzieci i młodzieży na terenie Gminy 
Miejskiej Piechowice” – 87 000 zł
15. Uczniowski Klub Sportowy KRO-
KUS  - na realizację zadania pn. „Szko-
lenie dzieci w narciarstwie biegowym 
i biathlonie” – 23 000 zł
16. Uczniowski Klub Sportowy KRO-
KUS  - na realizację zadania pn. „Zawo-
dy w biathlonie letnim” – 3 000 zł
17. Klub Logiczny - na realizację zadania 
pn. „Upowszechnianie Sportów Umy-
słowych” – 4 000 zł
18. OSP Piechowice - na realizację zada-
nia pn. „Koncert Orkiestry Dętej w Pie-
chowicach” – 9 000 zł

Konkurs rozstrzygnięty
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Informujemy, że do końca lutego 2026 roku 
pracownicy Urzędu Miasta będą osobiście 
doręczać decyzje dotyczące podatków na 
bieżący rok (podatek od nieruchomości, rol-
ny, leśny oraz łączne zobowiązania pienięż-
ne).
Odbiór dokumentów
    • Decyzje doręczane są bezpośrednio do 
rąk własnych.
    • Odbiór należy potwierdzić czytelnym 
podpisem.
Terminy płatności
Przypominamy o ustawowych terminach 
płatności rat w 2026 roku:
    1. I rata – do 15 marca
    2. II rata – do 15 maja
    3. III rata – do 15 września
    4. IV rata – do 15 listopada
Zasada 100 zł: Jeśli kwota Twojego podatku 
za cały rok nie przekracza 100 zł, płatność 
jest jednorazowa i należy jej dokonać w ter-
minie pierwszej raty (do 15 marca).
Jak można zapłacić?
Dla Państwa wygody udostępniamy kilka 
metod płatności:
    • Przelew bankowy (na indywidualny ra-
chunek wskazany w decyzji).
    • Bankowość elektroniczna.
    • Placówki pocztowe.
    • Urząd Miasta – płatność wyłącznie kartą 
płatniczą (forma bezgotówkowa).
Prosimy o terminowe regulowanie zobowią-
zań. W razie pytań prosimy o kontakt z refe-
ratem podatkowym Urzędu tel. 75 75 48 910.

Harcerze z piechowickich drużyn bar-
dzo aktywnie spędzili minione ferie. 
Blisko 30 osób wyjechało na zimowi-
sko do Pieszyc, gdzie bawili się razem z 
bohaterami filmu Strażnicy Galaktyki.
Każdy dzień to nowe przygody. Były 
gry i zabawy, zajęcia sportowe, ale 
i wieczory przy gitarze.
Sporo też zwiedziliśmy: przeszliśmy 
trasę turystyczną legendarnego zakła-
du Diora w Dzierżoniowie, podziwia-
liśmy panoramę z wieży dzierżoniow-

skiego ratusza, a także z wieży zamku 
Grodno na Górze Chojna (choć tu 
akurat nie było za wiele widać). Naj-
większym wyzwaniem była wyprawa 
na Wielką Sowę (1015 m 
n.p.m.) – najwyższy szczyt 
Gór Sowich. Był to nie tylko 
test naszej kondycji, odpor-
ności na warunki atmosfe-
ryczne, ale i umiejętności 
utrzymania równowagi. 
Zejście było bowiem bardzo 

trudne. Dla młodszych wyjazd ten był 
zarazem dużą lekcją zaradności. Zmę-
czeni, ale zadowoleni i pełni pozytyw-
nych wrażeń wróciliśmy do domów.

Robert Zapora

Kosmiczne przygody pod Wielką Sową

Sześć projektów przeszło pomyślnie 
weryfikację i zostało zakwalifikowa-
nych do głosowania w ramach tego-
rocznego Budżetu Obywatelskiego 
Miasta Piechowice w 2026 roku.

Oto lista tych projektów:
1. Budowa placu zabaw z elementa-
mi sprawnościowymi (GYM SET) 
dla najmłodszych - Pakoszów.

2. Wymiana ogrodzenia sportowe-
go, placu zabaw i terenu rekreacyj-
nego w Piastowie wraz z moderni-
zacją infrastruktury rekreacyjnej.
3. Modernizacja oświetlenia w cią-
gu ulicy Górnej w Górzyńcu,
4. Bezpieczne Michałowice - moni-

toring wizyjny na kluczowych wjaz-
dach, punkcie widokowym.
5. Piechowice - Magiczny świat 
kryształu. Wielkogabarytowa rzeź-
ba w przestrzeni publicznej.
6. Piechowice trafiają do dołka. 
Głosowanie rozpoczęło się w po-
niedziałek 23 lutego i potrwa do 23 
marca.
Karta do głosowania jest dostępna 

na stronie interneto-
wej www.piechowi-
ce.eu, w Biuletynie 
Informacji Publicz-
nej w zakładce Bu-
dżet Obywatelski 
oraz w pokoju nr 1 
w siedzibie Urzędu 
Miasta w Piechowi-
cach.
 Przypominamy, że 
do udziału w głoso-
waniu uprawnieni 
są mieszkańcy Gmi-
ny Miejskiej Piecho-

wice, a uprawnienie do głosowania 
ustala się na podstawie bazy danych 
osób zameldowanych na pobyt sta-
ły lub czasowy w Piechowicach. W 
przypadku osób nie posiadających 
meldunku w Piechowicach, na pod-
stawie wpisu do rejestru wyborców.

Czas głosowania!
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Piechowicki Ośrodek Kultury to nie tylko 
budynek - to miejsce, które wspólnie two-
rzą zarówno pracownicy, jak i wszyscy od-
biorcy wydarzeń kulturalnych w naszym 
mieście. Niezależnie od tego czy ktoś jest 
czytelnikiem biblioteki, uczestnikiem 
różnorodnych zajęć i warsztatów, artystą, 
muzykiem, sympatykiem spotkań tema-
tycznych i sztuki, harcerzem, tancerzem, 
dorosłym czy dzieckiem - POK ma za 
zadanie służyć wszystkim mieszkańcom 
Piechowic. Cel ten staramy się spełniać 
każdego dnia, nie tylko budując ofertę kul-
turalną, ale także dbając o bezpieczeństwo, 
funkcjonalność i estetykę wnętrz ośrodka.
Od listopada 2025r. do lutego 2026r. 
w POK przebiegała metamorfoza, któ-
rej przeprowadzenie było możliwe dzię-
ki przychylności, pracy i zaangażowaniu 
oraz wsparciu wielu osób. Z widocznych 
„gołym okiem” zmian udało nam się mię-
dzy innymi: wymienić oświetlenie w ciągu 
komunikacyjnym na II piętrze budynku. 

Nowe lampy posiadają czujniki 
ruchu oraz włączniki czasowe, 
dzięki czemu są bardziej energo-
oszczędne od poprzednich. Uda-
ło się zakupić nową wykładzinę 
PCV, która zastąpiła stare i mocno 
zniszczone powierzchnie podło-
gowe począwszy od I piętra, aż po 
sam koniec piętra II. Na koryta-
rzach wymieniono także wiekowe 
klosze lamp. Wszystkie ciągi ko-
munikacyjne oraz sala widowisko-
wa POK odzyskały świeżość dzięki 
odmalowaniu ścian. Wymieniono 
wysłużone kurtyny sceniczne na 
sali widowiskowej. Całkowicie 
przearanżowano, zmodernizowa-
no i odświeżono pomieszczenia 
magazynowe i biurowe znajdujące 
się na parterze budynku. Zaku-
pione zostały tam też nowe meble 
oraz oświetlenie, które pozwoliły 
na utworzenie ergonomicznych 

stanowisk pracy. Przed biurem informacji 
pojawiła się „podręczna biblioteczka”, któ-
ra służy czytelnikom jako punkt wymiany 
książek. Dokonano szeregu niezbędnych 
napraw bieżących, drobnych prac remon-
towych i prac porządkowych w całym 
budynku POK. Ściany usytuowane po-
między poszczególnymi piętrami zostały 
udekorowane pięknymi, artystycznymi 
muralami, nawiązującymi do atrakcji  tu-
rystycznych miasta Piechowice oraz do 
działalności POK. Z mniej widocznych, 
ale również bardzo istotnych rzeczy - na 
korytarzach i w pomieszczeniach zwięk-
szono liczbę znaków ewakuacyjnych 
i piktogramów zapewniających użytkow-
nikom budynku bezpieczeństwo. Ponad-
to, w związku ze znacznym wyeksploato-
waniem starego sprzętu komputerowego, 
zakupiono trzy nowe komputery stacjo-
narne dla pracowników.
Koniec roku 2025 był dla naszej nielicz-

nej kadry bardzo intensywnym czasem, 
który finalnie pozwolił uzyskać satysfak-
cjonujący efekt wprowadzanych zmian. 
Duża część z tych prac wykonywana 
była bowiem naszymi własnymi ręka-
mi, dlatego słowa szczególnego uznania 
i podziękowania kieruję do pracowników 
ośrodka kultury. 
W planach na przyszłość jest jeszcze dużo 
mniej lub bardziej angażujących działań, 
poprawiających komfort użytkowania 
budynku POK.
Dziś z całego serca dziękuję wszystkim 
osobom, które dołożyły swoją „cegiełkę” 
do metamorfozy POK i bezinteresownie 
wsparły nas w naszych działaniach.
Serdecznie podziękowania dla: 
- Panów Roberta  Zapory i Igora Zapory, 
którzy podjęli się wymiany oświetlenia 
i zabezpieczenia punktów elektrycznych 
na II piętrze budynku POK
- Harcerzy i Harcerek z  piechowickich 
drużyn „Burza” i „Grom” za pomoc w od-
malowaniu części korytarza na II piętrze
- Panu Michałowi Poleszko i firmie Cul-
lex Art za zakup lamp i narzędzi oraz po-
moc w wymianie punktów oświetlenia
 - Panu Damianowi Romańskiemu za po-
moc w położeniu nowej wykładziny PCV
- reprezentantom grupy artystycznej 
π-art- za stworzenie projektów i namalo-
wanie artystycznych murali. Podziękowa-
nia zwłaszcza dla Pań: Emanueli Czujow-
skiej, Marzeny Menażyk i Katarzyny Titow
- Panu Tomaszowi Wolffowi-Prezeso-
wi ZUK , Panu Łukaszowi Uzorko oraz 
wszystkim pracownikom ZUK Piecho-
wice za znaczące wsparcie w działaniach, 
współpracę i okazaną pomoc
- Pani Agaty Tobasiewicz z pracowni kra-
wieckiej „Szycie na szczycie” za uszycie 
nowej kurtyny i pokrowców na fotele
- Firmie WEPA Professional Piechowice 
za wsparcie w postaci artykułów higie-
nicznych. 

Metamorfoza wnętrz POK

Dyrektor POK
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Szkoła Podstawowa nr 1

Czy szkoła może być miejscem, do któ-
rego dzieci przychodzą z uśmiechem, 
a rodzice z poczuciem spokoju?
Może – i właśnie taka historia zaczy-
na się w naszej szkole. Od 2 lutego do 
2 marca 2026 roku otwieramy rekru-
tację do klas pierwszych i zapraszamy 
tych, którzy we wrześniu przekroczą 
szkolny próg po raz pierwszy.
Stawiamy na życzliwą atmosferę, uważ-
nych nauczycieli i rozwój nie tylko 
wiedzy, ale też samodzielności, odwagi 
i współpracy. Szkoła to dla nas prze-
strzeń do odkrywania świata i siebie.

Jak dołączyć do naszej społeczności?
Wnioski rekrutacyjne można odebrać 
bezpośrednio w szkole – w sekretaria-
cie. Rodzice przyszłych pierwszoklasi-
stów mogą liczyć na pomoc przy wypeł-
nianiu formalności. Wystarczy przyjść, 
zapytać i… zrobić pierwszy krok ku no-
wemu rozdziałowi.
Jeśli szukacie Państwo miejsca, gdzie 
nauka idzie w parze z zabawą, a pierw-
sze szkolne kroki są pewne i radosne – 
zapraszamy do JEDYNKI.
Do zobaczenia w szkole!

W naszej szkole zrobiło się ostatnio 
wyjątkowo nowocześnie i… cyfro-
wo. Wszystko za sprawą warsztatów 
z podstaw programowania, które zo-
stały zorganizowane we współpracy ze 
Szkołą Giganci Programowania. Zajęcia 
przyciągnęły wielu uczniów ciekawych 
świata nowych technologii i pokazały, 
że nauka kodowania może być nie tylko 
pożyteczna, ale też pełna dobrej zabawy. 
Podczas warsztatów uczniowie stawiali 
swoje pierwsze kroki w świecie kodu. 
Pod okiem doświadczonych instruk-
torów poznawali podstawowe pojęcia 
programistyczne oraz uczyli się logicz-
nego myślenia. Ważnym elementem za-

jęć było zrozumienie logiki algorytmów 
poprzez zabawę – zadania miały formę 
gier i interaktywnych wyzwań, dzięki 
czemu nawet najbardziej złożone za-
gadnienia stawały się przystępne i cieka-
we. Instruktorzy opowiedzieli również, 
w jaki sposób można rozwijać zdobyte 
umiejętności, jakie języki programowa-
nia są dostosowane do wieku uczniów 
oraz jakie kompetencje są dziś szczegól-
nie cenione na rynku pracy.
Uczestnicy warsztatów  przekonali się, 
że informatyka to nie tylko szkolny 
przedmiot, ale realna umiejętność przy-
szłości, którą warto rozwijać od naj-
młodszych lat. 

Zima w lesie to czas szczególny – pe-
łen ciszy, śladów na śniegu i codziennej 
walki zwierząt o przetrwanie. To także 
doskonała okazja do nauki i rozwija-
nia wrażliwości na przyrodę, czego 
doświadczyły dzieci z klasy czwartej 
podczas zimowych zajęć edukacyjnych 
poświęconych leśnym mieszkańcom. 
W trakcie spotkania z pracownikiem 
Karkonoskiego Parku Narodowego 
uczniowie poznawali strategie zwierząt 
na przetrwanie zimy. Dowiedzieli się, 
które gatunki zapadają w sen zimowy, 
które zmieniają futro, a które muszą 

codziennie poszukiwać pożywienia 
mimo mrozu i śniegu. Wiedza ta szyb-
ko przełożyła się na działanie – dzieci 
z zaangażowaniem budowały karmni-
ki dla ptaków, ucząc się, jak mądrze 
i odpowiedzialnie pomagać zwierzę-
tom w trudnym okresie. Nie zabra-
kło również aktywności plastycznej 
z szyszką w roli głównej.
Zajęcia stały się dla czwartoklasistów 
przestrzenią do nauki, kreatywności 
i budowania empatii wobec natury.

Od 12 do 14 stycznia odbyły się próbne 
egzaminy ósmoklasisty z języka polskie-
go, matematyki oraz języka angielskiego 
i języka niemieckiego, które miały na 
celu nie tylko sprawdzenie wiedzy, ale 
przede wszystkim dobre przygotowanie 
młodzieży do majowej edycji egzaminu.
Próby przeprowadzono w warunkach 
zbliżonych do egzaminu właściwego, 
dzięki czemu uczniowie mogli oswoić 
się z pracą z arkuszem egzaminacyj-
nym, zasadami kodowania prac oraz 
organizacją czasu pracy. Każdy uczest-
nik otrzymał szczegółową informa-
cję zwrotną, pozwalającą określić jego 
mocne i słabe strony.

Zima w lesie – nauka i zabawa wśród natury

Tu zaczyna się pierwsza wielka przygoda! 
Rekrutacja do klasy pierwszej rusza pełną parą

Próbne egzaminy 
ósmoklasistów

Kodowanie, które angażuje!



INFORMATOR PIECHOWICKI   02/2026 13

Szkoła Podstawowa nr 2 im. Jana Pawła II

Dziękujemy wszystkim 
osobom życzliwym szkole, 
które nieodpłatnie przeka-
zały wszelkie materiały czy 
też wykonały różne prace na 
terenie placówki, nie zawsze 
chcące ujawniać swoje dane. 
Szukając Przyjaciół i sponso-
rów, występujemy z proś-
bami do różnych firm czy 
instytucji. Wiele ciekawych 
książek wzbogaciło szkolną 
bibliotekę wspieraną takimi 
wydawnictwami jak Preston 
Publishing, MM Publica-
tions, Egmont, Fragment czy 
też wydawnictwo Piętka. 

19 stycznia 2026 roku zakończyliśmy 
pierwszy semestr nauki. Drodzy Ucznio-
wie. Za Wami okres wytężonej pracy, czas 
wielu doświadczeń i przeżyć, osobistych 
sukcesów. Gratulujemy Wam wszystkim. 
A szczególnie tym spośród Was, którzy 
swoją pracowitością i systematycznością 
osiągnęli wysokie wyniki w nauce. Na 
szczególne uznanie zasługują Ci, którym 
udało się uzyskać średnią z poszczegól-
nych przedmiotów wyższą niż 4,75. Naj-
wyższe średnie uzyskali uczniowie: Nata-
niel Małek kl. V (5,64), Hanna Bulak kl. 
VI (5,55), Jaśmina Jarzębska-Abouegi-
la kl. IV (5,50), Zoja Pop kl. IV (5,50), 
Oskar Zając kl. VII (5,38), Aleksandra 

Garbolińska kl. VIII (5,31), Sara Bień kl. 
IV (5,30), Rafał Skibiński kl. IV (5,30), 
Emilia Pietruszka kl. VI (5,09), Domi-
nik Biela kl. VIII (5,08), Olgierd Fidor kl. 
VIII (5,08), Alicja Biały kl. VIII (5,00), 
Kinga Żmijewska kl. VIII (5,00), Przemy-
sław Szablewski kl. VIII (4,92), Stanisław 
Adamczyk kl. VI (4,91), Lena Dybciak kl. 
VI (4,91), Jagoda  Bekier kl. V (4,82), Bar-
tosz Fiedorowicz kl. VI (4,82), Eryka Bia-
ły kl. VI (4,80), Maja Małas kl. IV (4.80). 
Gratulujemy Uczniom i ich Rodzicom. 
Szanowni Rodzice. Serdecznie dziękuje-
my za współpracę, za wszelkie działania 
wspierające naszą szkołę, za zrozumienie 
oraz zaangażowanie i pomoc.

Szanowni Rodzice przyszłych Pierw-
szoklasistów! Serdecznie zapraszamy 
do zapisywania swoich dzieci do Szko-
ły Podstawowej nr 2 im. Jana Pawła II 
w Piechowicach. Nasza szkoła to miej-
sce, w którym każde dziecko jest ważne, 
zauważane i wspierane w swoim rozwo-
ju. Oferujemy bezpieczne i przyjazne 
środowisko, doświadczoną kadrę peda-
gogiczną oraz nowoczesne metody na-
uczania, które pomagają uczniom roz-
wijać talenty i budować pewność siebie. 
Zapewniamy: wysoki poziom naucza-
nia (wyniki egzaminy ósmoklasistów 
osiągamy wyższe niż średnia w kraju), 
zajęcia dodatkowe rozwijające zainte-
resowania, liczne wydarzenia i projekty 
integrujące społeczność szkolną. Opie-
kę świetlicową w dwóch przestronnych 
salach: zabawowa oraz edukacyjna. 
Życzliwą i rodzinną atmosferę bo tu 
dziecko nie jest numerem w dzienniku 
– jest kimś wyjątkowym. Szkoła oferuje 
bogatą bazę dydaktyczną, nowoczesne 
pomoce naukowe oraz różnorodne za-
jęcia dodatkowe – sportowe, artystycz-
ne i rozwijające zainteresowania. To 
szkoła, w której uśmiech na powitanie 
ma taką samą wartość jak dobre oce-
ny i samopoczucie. Gdzie nauczyciele 
znają swoich uczniów, wspierają ich 
mocne strony i cierpliwie pomagają 
pokonywać trudności. Rozpoczęcie na-

uki w klasie pierwszej to ważny krok w 
życiu dziecka. W naszej szkole dbamy 
o to, aby był to czas radosny, bezpiecz-
ny i pełen pozytywnych doświadczeń. 
Jeśli szukają Państwo szkoły, w której 
Wasze dziecko rozpocznie edukację z 
uśmiechem i poczuciem bezpieczeń-
stwa, Szkoła Podstawowa nr 2 im. Jana 
Pawła II w Piechowicach będzie dosko-
nałym wyborem. To inwestycja w przy-
szłość – oparta na wartościach, jakości 
i sercu wkładanym w codzienną pracę 

z dziećmi. Szkoła Podstawowa nr 2 im. 
Jana Pawła II w Piechowicach to nowo-
czesna placówka, która przystąpiła do 
programu „Budząca się Szkoła” – ini-
cjatywy stawiającej na mądrą edukację, 
rozwój kompetencji przyszłości i pod-
miotowe traktowanie ucznia. To szkoła, 
która naprawdę słucha dzieci i rozumie, 
że nauka powinna budzić ciekawość, 
a nie stres. Zachęcamy do odwiedzin 
w naszej szkole lub na naszego Facebo-
oka.

Gratulacje! Podziękowania

Rekrutacja do klasy pierwszej
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Słowo „cisza” może mieć tak wiele zna-
czeń, jak wiele określeń używa się do 
jej wyrażenia. Cisza absolutna, cisza 
przed burzą, głucha cisza, cisza kojąca. 
Tematem przewodnim, a zarazem tytu-
łem wystawy, której uroczyste otwarcie 
miało miejsce w piątek 23.01.2026r. w 
Piechowickim Ośrodku Kultury była 
„Cisza, która nie pyta”.
Autorką prezentowanych w galerii 
prac jest utalentowana Piechowiczan-
ka- Izabela Razmus, która swoją wersją 
malowanej „ciszy” zgromadziła w ten 
piątkowy wieczór liczne grono gości 
wernisażu.
Izabela Razmus to artystka wszech-
stronna, która specjalizuje się w ma-

larstwie olejnym, 
rysunku oraz sztu-
ce tatuowania. Jest 
także instruktorką 
warsztatów plastycz-
nych i malarskich dla 
dzieci i dorosłych. Jej 
obrazy olejne inspi-
rowane naturą, wodą 
i mglistymi, delikat-
nymi krajobrazami 
magnetyzują wi-
dza swoim cichym 
spokojem. Z kolei 
wykonywane przez 
Izabelę tatuaże per-
fekcyjnie łączą gust 
osoby tatuowanej 
z poczuciem estetyki 

i wyobraźnią ich autorki. Cała wystawa 
wyróżnia się nutą tajemniczości i za-
gadkowości, która intryguje odbiorcę 
i zachęca do dalszego poznania zarów-
no samej artystki jak i jej sztuki. 
Podczas wernisażu goście za sprawą 
wyświetlanej prezentacji mogli poznać 
bliżej Izabelę i jej twórczość. Mieli też 
okazję na własne oczy przekonać się 
o jej niezwykłej kreatywności i otwar-
tości, dzięki zaskakującej „zabawie nie-
spodziance” specjalnie przygotowanej 
przez organizatora wydarzenia. Artyst-
ka została bowiem poproszona o bardzo 
szybkie stworzenie „na żywo” projektu 
tatuażu bazującego na trzech losowych 
słowach i wykonanie jego szkicu na ręce 

modelki- ochotniczki. Zarówno Izabela, 
jak i modelka spisały się fantastycznie 
i w około minutę powstał unikatowy pro-
jekt, który zyskał uznanie publiczności.
Wystawa została uroczyście otwarta, 
a „cisza” wykreowana przez Izabelę na 
płótnach zabrzmiała głośniej niż słowa. 
Wszyscy obecni tego dnia goście bez-
błędnie zadbali o stworzenie niezwykle 
przyjacielskiej i serdecznej atmosfery 
całego wydarzenia. Śmiech, inspirujące 
rozmowy o sztuce i pytania do autorki 
prac długo rozbrzmiewały w pomiesz-
czeniach galerii POK.

Za każdym razem niezmiernie miło jest 
nam odkrywać kolejne Piechowickie 
„talenty” i zapraszać Państwa na spo-
tkania z kulturą i sztuką, na których 
z dumą prezentujemy lokalnych twór-
ców. Serdecznie zapraszamy do Pie-
chowickiego Ośrodka Kultury, gdzie do 
6 marca można obejrzeć wystawę „Ci-
sza, która nie pyta” Izabeli Razmus.

POK

Cisza głośniejsza niż słowa

Znakomita wiadomość dla wszystkich miłośników aktywności fizycznej!
Sala fitness w Hali Sportowej przy Szkole Podstawowej nr 1 w Piechowi-
cach wzbogaciła się o nowy sprzęt sportowy. Do dyspozycji użytkowni-
ków są już:
- stepper hydrauliczny
- druga bieżnia elektryczna
- wioślarz treningowy
- 2 ławki do ćwiczeń – w tym ławka rzymska 
wzmacniająca mięśnie brzucha, pleców, po-
śladków i ud
- zestaw gumowanych obciążeń z gryfami.
Nowe wyposażenie pozwoli jeszcze efektyw-
niej zadbać o kondycję, siłę i dobre samo-
poczucie. Zapraszamy do korzystania z sali 
fitness i aktywnego spędzania czasu!

Sala fitness doposażona!
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